

ଏଫିସୀୟ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ 2:2 ଅତୀତ ରେ ତୁମ୍ଭେ ସହି ପାପ କାର୍ଯ୍ୟ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଥିଲ। ତୁମ୍ଭେ ସାଂସାରିକ ଜୀବନଯାପନ କରୁଥିଲ। ପୃଥିବୀ ରେ ମନ୍ଦ ଶକ୍ତିର ଶାସକକୁ ତୁମ୍ଭେ ଅନୁସରଣ କରୁ ଥିଲ। ସହି ମନ୍ଦ ଶକ୍ତି ଏବେ ମଧୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଅମାନ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଭିତ ରେ କାମ କରୁଛି।

ମାଥୱଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 6:10 ତୁମ୍ଭର ଆସ୍ତା ସ୍ଵର୍ଗ ରେ ତୁମ୍ଭ ଇଚ୍ଛା ସଫଳ ହବୋଉଲି ଏ ପୃଥିବୀ ରେ ବି ତୁମ୍ଭ ଇଚ୍ଛା ସଫଳ ହେଉ।

ଲୁକଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 22:42 " ହେ ପରମପିତା, ଯଦି ଏହା ତୁମ୍ଭର ଇଚ୍ଛା, ତବେେ ଦୁଃଖ 'ଯାତନାର ଏହି ପାନ ପାତ୍ର' ମାେ ଠାରୁ ଦୂର କର। କିନ୍ତୁ ଯାହା ତୁମ୍ଭର ଇଚ୍ଛା ତାହା କର। ମାେ ଇଚ୍ଛା ରେ ନୁହେଁ।"

ଯୋହନଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 16:7-9 କିନ୍ତୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସତ୍ତ୍ଵ କହୁଛି ଯେ ମାରେ ଚାଲିଯିବା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳଜନକ ଅଟେ। କାରଣ ମୁଁ ଚାଲିଗଲା ପରେ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭପାଖକୁ ସହି ସାହାୟକାରୀକୁ ପଠାଇବି। କିନ୍ତୁ ଯଦି ମୁଁ ନ ଯାଏ, ତବେେ ସାହାୟକାରୀ ଆସିବେ ନାହିଁ। 8 " ସେ ଯେତବେେଲେ ଆସିବେ, ସେତବେେଲେ ସେ ଜଗତର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏହି କଥାଗୁଡ଼ିକର ସତ୍ତ୍ଵତା, ପାପ, ଇଶ୍ଵରଙ୍କଠା ରେ ଧାର୍ମିକତା ବିଚାର ଇତ୍ତାଦି ବିଷୟ ରେ ପ୍ରମାଣ ଦବେେ 9 ସହି ସାହାୟକାରୀ ପ୍ରମାଣ ଦବେେ ଯେ ଲୋକମାନଙ୍କଠା ରେ ପାପ ରହିଛି, କାରଣ ସମାନେେ ମାଠାେ ରେ ବିଶ୍ଵାସ କରନ୍ତି ନାହିଁ।

ତୀମଥୱଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ 2:10 ଅତଏବ ମୁଁ ଧୈର୍ଯ୍ୟପୂର୍ବକ ଉଚ୍ଚ କଷ୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ ସହି ନେଉଛି। ପରମେଶ୍ଵର ଯେତେ ଲୋକଙ୍କୁ ବାଛିଛନ୍ତି, ସମାନଙ୍କୁ ସାହାୟ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ଏପରି କରୁଛି। ମୁଁ ଏଗୁଡ଼ିକ ସହି ନବୋର କାରଣ ଯେ, ସହି ଲୋକମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କଠା ରେ ଥିବା ପରିତ୍ରାଣ ପାଇ ପାରିବେ। ସହି ପରିତ୍ରାଣ ଗୋଟିଏ ଅସୀମ ମହିମା ସହିତ ଆ ସେ।

ରୋମୀୟ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ 15:20,21 ମୁଁ ସହି ଜାଗାମାନଙ୍କ

ରେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସୁସମାଗୁର ପ୍ରଗୁର କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରେ, ଯେଉଁଠା ରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ନାମ ମଧୁ ଲୋକମାନେ ଶୁଣି ନାହାଁନ୍ତି। ଏପରି କରିବା ଉଲ୍ଲେଖ ଯେ, ଅନ୍ୟ ଲୋକ ଦ୍ଵାରା ଆରମ୍ଭ କରା ଯାଇଥିବା ମୂଳଦୁଆ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଯେପରି ମୁଁ ଆଉଥରେ ନ କରେ। 21 କିନ୍ତୁ ଶାସ୍ତ୍ର ରେ ଏହିପରି ଲଖାଣେ ହଜେଛି:

ରେରିତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣ 2:36,37 " ତେଣୁ ଇଶ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତେ ଏହା ଭଲ ଭାବରେ ଜାଣନ୍ତୁ ଯେ, ଏହି ଯେଉଁ ଯୀଶୁଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନେ କୃଷ୍ଣ ରେ ବିଦ୍ଧ କରିଛ, ଇଶ୍ରୀର ତାହାଙ୍କୁ ପ୍ରଭୁ ଓ ମଣୀହ ପଦ ରେ ନିନ୍ଦୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।" 37 ଲୋକମାନେ ଏପ୍ରକାର କଥା ଶୁଣି ବହୁତ ଦୁଃଖିତ ହେଲେ। ସମାନେ ପିତର ଓ ଅନ୍ୟ ପ୍ ରରେତମାନଙ୍କୁ ପଚାରିଲେ, "ଭାଇମାନେ, ଆମ୍ଭେ କ'ଣ କରିବା?"

ଏବ୍ରୀମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପତ୍ର 4:2 କାରଣ ସମାନଙ୍କେ ନିକଟରେ ଯେପରି, ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସପରେ ସୁସମାଚାର କୁହାଯାଇଅଛି, କିନ୍ତୁ ସମାନେ ଶୁଣି ମଧୁ ତାହାକୁ ବିଶ୍ଵାସପୂର୍ବକ ନିଜସ୍ଵ ନ କରିବାରୁ ସମାନଙ୍କେ ପକ୍ଷ ରେ ସୁସମାଚାର ଲାଭଜନକ ହେଲା ନାହିଁ।

ଯିରିମିୟ 24:7 ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଅଛୁ, ଏହା ସମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ମନ ଦେବା। ତାହା ହେଲେ ସମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ହବେ ଓ ଆମ୍ଭେ ସମାନଙ୍କେ ପରମେଶ୍ଵର ହବେ। କାରଣ ସମାନେ ସର୍ବାନ୍ତଃକରଣ ରେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫରେ ଆସିବେ।

ରେରିତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣ 16:14 ସଠାରେ ଲୁଦିଆ ନାମକ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକ ଥିଲା। ସେ ଥୁଯାଥୀରା ନଗରର ବାଇଗଣୀ ରଙ୍ଗର ଲୁଗା ବୁବସାୟୀ ଥିଲା। ସେ ସତ୍ତ୍ଵ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଉପାସନା କରୁଥିଲା ଓ ଆମ୍ଭ କଥା ଶୁଣୁଥିଲା। ପାଉଲଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରଭୁ ତାହାଙ୍କ ହୃଦୟ ଖାଲି ଦେଖେଥିଲେ।

ମାଥୂଉଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 13:14,15 ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟୁକ୍ତା ଯିଶାଇୟ ସମାନଙ୍କେ ବିଷୟ ରେ ଯାହା କହିଥିଲେ, ତାହା ସତ୍ତ୍ଵ ବୋଲି ସହେମାନେ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଉଛନ୍ତି। ଯିଶାଇୟ କହିଥିଲେ, 'ତୁମ୍ଭମାନେ ଶୁଣୁଥିବ, କିନ୍ତୁ ବୁଝି ପାରିବ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଦେଖୁଥିବ କିନ୍ତୁ କିଛି ଜାଣିପାରିବ ନାହିଁ। 15 କାରଣ ସମାନଙ୍କେ (ଲୋକମାନଙ୍କର) ହୃଦୟ

କଠାରେ ହାଲେ ଯାଇଛି। ସମାନଙ୍କର କାନ ଅଛି କିନ୍ତୁ ଶୁଣନ୍ତି ନାହିଁ ଏବଂ ସତ୍ତ୍ୱକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ମନା କରି ଦିଅନ୍ତି। ଫଳ ରେ ସମାନେ ତାହାଙ୍କ ଆଖି ରେ କିଛି ଦେଖି ପାରିବେ ନାହିଁ। କିମ୍ବା ତାହାଙ୍କ କାନ ରେ କିଛି ଶୁଣି ପାରିବେ ନାହିଁ। କିମ୍ବା ହୃଦୟ ରେ କିଛି ବୁଝି ପାରିବେ ନାହିଁ। ଏହା ଘଟିଅଛି କାରଣ ସୁସ୍ଥ ହବୋ ପାଇଁ ସମାନେ ମାତ୍ର ପାଖକୁ ଆସିବେ ନାହିଁ।

ଯିଶାୟା 6:9,10 ତା'ପ ରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, "କ୍ଷାମ୍ ଏବଂ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଜଣାଅ, "ଯଦିଓ ତୁମମାନେ ଶୁଣୁଛ, କିନ୍ତୁ ତୁମମାନେ କିଛି ବୁଝୁ ନାହିଁ। ଯଦିଓ ଦେଖୁଛ, କିଛି ଶୁଣୁ ନାହିଁ।" 10 ସମାନଙ୍କୁ ବିଭ୍ରାନ୍ତ କର। ସମାନେ ଯାହା ଶୁଣୁଛନ୍ତି ଓ ଯାହା ଦେଖୁଛନ୍ତି ତାହା ଯେପରି ବୁଝିବାକୁ ସକ୍ଷମ ନ ହୁଅନ୍ତି ସହିପରି ଭାବରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଅ। ତୁମେ ଯଦି ଏହା ନ'କର ସମାନେ ଯାହା ଶୁଣୁଛନ୍ତି ଓ ଯାହା ଦେଖୁଛନ୍ତି ତାହା ପ୍ରକୃତ ରେ ବୁଝି ପାରିବେ। ଲୋକମାନେ ସମାନଙ୍କର ସର୍ବାଙ୍ଗକରଣ ରେ ବୁଝିପାରିବେ। ଏହା କଲେ ସମାନେ ମାତ୍ର ନିକଟକୁ ଫରେ ଆସିବେ ଓ ମାଠାରୁ ସୁସ୍ଥତା ପାଇବେ।

ମାର୍କଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 4:11,12 ଯୀଶୁ କ ହେଲେ, "କବଳେ ତୁମମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ନିଗୁଡ ତତ୍ତ୍ୱ ବୁଝି ପାରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ଦିଆ ଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ମାଧୁମ ରେ ସବୁକଥା କହୁଛି। 12 ମୁଁ ଏପରି କରେ କାରଣ:

ଯୋହନଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 12:39,40 ସମାନେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ପାରି ନଥିଲେ, କାରଣ ଯିଶାୟା ଆହୁରି ମଧୁ କହିଥିଲେ: 40 "ପରମେଶ୍ୱର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ଧ କରିଛନ୍ତି। ସେ ସମାନଙ୍କର ହୃଦୟ କଠିନ କରି ଦିଅନ୍ତି। ସମାନେ ଯେପରି ଆଖି ରେ ଦେଖିପାରିବେ ନାହିଁ ଓ ବୁଦ୍ଧି ରେ ବୁଝିପାରିବେ ନାହିଁ ସେଥି ନିମନ୍ତେ ପରମେଶ୍ୱର ଏହା କରିଅଛନ୍ତି। ତା'ପରେ ମୁଁ ସମାନଙ୍କୁ ସୁସ୍ଥ କରିବି।"

ରୋମୀୟ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ 11:7,8 ଇଶ୍ରା ଯେଲର ଲୋକେ ଯାହା ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଠା ରେ ଧାର୍ମିକ ହବୋ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ, କାନ୍ତୁ ସଫଳ ହେଲେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବନ୍ଧା ଯାଇଥିବା ଲୋକେ ଧାର୍ମିକ ହେଲେ। ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ଜଡ ହଲେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବା ପାଇଁ ମନା କଲେ। 8 ଶାସ୍ତ୍ର ରେ

ଯେପରି ଲଖାଣ୍ଡେ ଅଛି:

ଥେସଲନୀକୀୟ ମଞ୍ଚଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ର 2:10,11 ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ହଜିଯାଇଛନ୍ତି, ସମାନଙ୍କୁ ଠକିବାକୁ ଏହି ମନ୍ଦବୁଦ୍ଧି ପ୍ରେତ୍ୟକକ ପ୍ରକାରର ମନ୍ଦ ପାଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବା କାରଣ ସମାନେ ସତ୍ୟକୁ ଭଲ ପାଇବା ପାଇଁ ଅସ୍ୱୀକାର କଲେ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ସମାନେ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଥାନ୍ତେ। 11 ସତ୍ୟକୁ ଭଲ ପାଇବା ପାଇଁ ସମାନେ ମନା କରିବାରୁ, ପରମେଶ୍ୱର ମଧୁ ସମାନଙ୍କେ ପାଖକୁ ସତ୍ୟ ଠାରୁ ଦୂରରେ ନରେ ଯିବା ଭଳି ଏକ ଶକ୍ତିକୁ ପଠାନ୍ତି। ଅସତ୍ୟକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ଲାଗି ପରମେଶ୍ୱର ସମାନଙ୍କେ ପାଖକୁ ସହେ ଶକ୍ତି ପଠାନ୍ତି।

ମାଥୁରିୟୁତ ସୁସମାଚାର 13:18-23 " ତବେ କୃଷକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତର ଅର୍ଥ ଶୁଣ। 19 ରାସ୍ତା ରେ ପଡି ଯାଇଥିବା ବୀଜର ଅର୍ଥ କ'ଣ? ମଞ୍ଜିଟି ସହେ ଲୋକପରି ସେ ସ୍ୱର୍ଗରାଜ୍ଞର ସୁସମାଚାର ଶୁଣେ, ଓ ତାହା ବୁଝି ପା ରନେହିଁ। ଶୟତାନ ଆ ସେ ଓ ତା ହୃଦୟ ରେ ଯାହା କିଛି ବୁଣା ହାଲେଥାଏ, ସେତକେ ନଲେ ଚାଲିଯାଏ। 20 ପଥୁରିଆ ଜାଗା ରେ ବୁଣାଯାଇଥିବା ବୀଜର ଅର୍ଥ କ'ଣ? ବୀଜଟି ଠିକ୍ ସହେ ଲୋକପରି, ଯେ ସୁସମାଚାର ଶୁଣେ ଏବଂ ଆନନ୍ଦର ସହିତ ତାହା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଗ୍ରହଣ କରିନିଏ। 21 କିନ୍ତୁ ସେ ନିଜ ଭିତ ରେ ଶିକ୍ଷାକୁ ଦୃଢ ହବୋକୁ ଦିଏ ନାହିଁ, କବଳେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ସେ ଶିକ୍ଷାକୁ ଆପଣା ହୃଦୟ ରେ ରଖିଥାଏ। ଯେତବେଳେ ସୁସମାଚାର ଯୋଗୁଁ ସେ ଦୁଃଖକଷ୍ଟ ଓ ଯାତନା ପାଏ, ସେ ତିଷ୍ଠି ପା ରେ ନାହିଁ। ସେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସଗ୍ରେଡିକୁ ଛାଡିଦିଏ। 22 କଣ୍ଠାବୁଦା ରେ ପଡିଯାଇଥିବା ବୀଜର ଅର୍ଥ କ'ଣ? ମଞ୍ଜିଟି ସହେ ଲୋକ ଯେ ସୁସମାଚାର ଶୁଣେ କିନ୍ତୁ ସଂସାରର ଚିନ୍ତା ଓ ଧନର ମାହେ ଲାଗି ସୁସମାଚାରକୁ ତା ଭିତ ରେ ବଢିବାକୁ ଦିଏନାହିଁ, ସେ ବୁଦ୍ଧି କବେଳେ ସଫଳ ହାଲପୋ ରେ ନାହିଁ। 23 "ଭଲ ମାଟି ଉପରେ ପଡିଥିବା ବୀଜର ଅର୍ଥ କ'ଣ? ସହେ ଲୋକ ଭଳି ସେ ସୁସମାଚାର ଶୁଣେ ଓ ତାକୁ ବୁଝିପା ରେ। ସେ ଲୋକ ସଫଳ ହୁଏ। ସହେ ସଫଳତା ବେଳବେଳେ ଶ ହେ ଗୁଣ, ସାଠିଏ ଗୁଣ ଓ ତିରିଶ ଗୁଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମିଳିଥାଏ।"

କରିକ୍ତୀୟ ମଞ୍ଚଳୀ ନିକଟକୁ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ର 3:15,16 କିନ୍ତୁ ଏପରି କି ଆଜି ଯେତବେଳେ ଏହି ଲୋକମାନେ ମାଣାଙ୍କେ ନିୟମକୁ ପଢନ୍ତି, ସହେ ଆବରଣ ହତ୍ତେ

ସମାନେଂ ଏଥୁର ଅର୍ଥ ବୁଝି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ। 16 କିନ୍ତୁ ଜଣେ ଲୋକ ଯେତେବେଳେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହୁଏ ଓ ସେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନୁସରଣ କରେ, ସେହି ଆବରଣଟି ବାହାର କରିଦିଆଯାଏ।

ଯିଶାୟା 30:28 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆତ୍ମା ନଦୀର ପ୍ଲୁବିତ ଷୋର୍ତ୍ତ ତୁଳ୍ଲ ସର୍ବଦେଶୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ 'ଅସାରତା ରୂପକ ଚାଲୁଣୀ ରେ' ଚଳାଇବା ନିମନ୍ତେ ତାହା କଣ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଠୁଅଛି। ଆଉ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀ ସମୂହର ମୁଖ ରେ ଭ୍ରାନ୍ତିଜନକ ଲଗାମ ଦିଆଯିବ।

ହୋଶେୟା 11:3-7 "ଆମ୍ଭେ ଇସ୍ରାୟିଲକୁ ଗୁଲିବା ଶିଖାଇଲୁ। ଆମ୍ଭେ ଇଶ୍ରାୟେଲୀୟଙ୍କୁ ଆମ୍ଭର ବାହୁ ରେ ନଲେଥିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ସମାନଙ୍କୁ ସୁସ୍ଥ କଲୁ। କିନ୍ତୁ ସମାନେଂ ତାହା ଅନୁଭବ କଲେ ନାହିଁ। 4 ଆମ୍ଭେ ସମାନଙ୍କୁ ରଜ୍ଜୁ ରେ ବାନ୍ଧିଥିଲୁ, କିନ୍ତୁ ତାହା ଥିଲା ପ ରମରେ ରଜ୍ଜୁ। ଆମ୍ଭେ ଜଣେ ବୁଦ୍ଧିପରି ସମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲୁ। ଆମ୍ଭେ ନମ୍ର ହେଲୁ ଓ ସମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇଲୁ। 5 "ଇଶ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫରେିବାକୁ ମନା କଲେ। ତେଣୁ ସେଥିପାଇଁ ସମାନେଂ ମିଶର ଯିବେ। ଅଶୁରର ରାଜା ସମାନଙ୍କେର ରାଜା ହବେଂ। 6 ଖଣ୍ଡା ସମାନଙ୍କେ ନଗର ବିରୁଦ୍ଧ ରେ ଝୁଲିବ। ଏହା ସମାନଙ୍କେର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବ। ଏହା ସମାନଙ୍କେର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବ। 7 "ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫରେିବାକୁ ଆଶା କରନ୍ତି। ସମାନେଂ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵକୁ ଡାକିବେ। କିନ୍ତୁ କହେ ସମାନଙ୍କୁ ସାହାୟ କରାଯିବ ନାହିଁ।"

ରେରିତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣ 26:18 ତୁମ୍ଭେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସତ୍ତ୍ଵ ପଥ ଦଖାଇବେ ଓ ସମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ଧକାରରୁ ଆଲୋକକୁ ଆଣିବ। ତୁମ୍ଭେ ସମାନଙ୍କୁ ଶୟତାନର ଶକ୍ତି ନିକଟରୁ ଦୂରରେ ନଲେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପାଖକୁ ଆଣିବ। ତେବେଂ ସମାନଙ୍କେର ପାପକୁ କ୍ଷମା କରାଯିବ। ଯେଉଁମାନେ ମାଂସେ ବିଶ୍ଵାସ କରି ପବିତ୍ର ହାଇଲେକ୍ସି ସମାନଙ୍କେ ମଧୁଅରେ ସମାନେଂ ସ୍ନାନ ପାଇବେ।"

ତୀମଥୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ର 2:24-26 ପ୍ରଭୁଙ୍କର ସବେକ ଯୁକ୍ତି କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ସେ ସବୁ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟାକୁ ହବେ ଉଚିତ। ସେ ଜଣେ ଭଲ ଶିକ୍ଷକ ହବେ ଉଚିତ। ସେ ସହନଶୀଳ ହେଉ। 25 ଯେଉଁମାନେ ତାଙ୍କୁ ବି ରୋଧ କରନ୍ତି, ସମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ର ଭାବରେ ଶିଖାଇବା ଉଚିତ। ହୁଏତ ପରମେଶ୍ଵର ସମାନଙ୍କେ ହୃଦୟ ରେ

ଗୋଟିଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଦାନ କରବେେ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସମାନେେ ସତ୍ତ୍ୱକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। 26 ଶୟତାନ ସମାନଙ୍କୁ ଫାନ୍ଦ ରେ ପକାଇଛି ଓ ତା ଇଚ୍ଛା ଅନୁସାରେ କାମ କରାଇଛି। ହାଇପୋ ରେ ଯେ ସମାନେେ ସଜାଗ ହବେେ ଓ ଶୟତାନର ସହିେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବେ। ତା'ପରେ ସମାନେେ ଶୟତାନର ଫାନ୍ଦରୁ ମୁକ୍ତ ହବେେ।

ଯୋହନଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରକାଶିତ ବାକ୍ୟ 3:17-19 ତୁମ୍ଭେ କୁହ ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ଧନୀ। ତୁମ୍ଭର ବହୁତ ଧନ ଅଛି ଓ ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ଅଭାବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ଜାଣି ନାହିଁ ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତ ରେ ଅଭାଗୀ, ଦୟନୀୟ, ଦରିଦ୍ର ଅନ୍ଧ ଓ ଉଲଗ୍ନ। 18 ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଛି ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ମାଠାରୁେ ଅଗ୍ନି ରେ ଖାଣ୍ଟି ହାଲେଥିବା ସୁନା କିଣ। ତା'ପରେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତ ରେ ଧନୀ ହାଇଯିବ। ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହା କହୁଛି : ଧଳା ବସ୍ତ୍ର କିଣ। ତବେେ ତୁମ୍ଭେ ନିଜର ଲଜ୍ଜାପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଲଗ୍ନତାକୁ ଘାଡ଼ିଲେେ ରଖିପାରିବ। ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଔଷଧ କିଣି ଆଖି ରେ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ମଧୁ କହୁଛି। ତାହାହେଲେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତ ରେ ଦେଖିପାରିବ। 19 ମୁଁ ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ପ୍ ରମେ କରେ ସମାନଙ୍କୁ ସଂ ଶାଧେନ କରେ ଓ ଦଣ୍ଡ ଦିଏ। ତେଣୁ କଠିନ ଚେଷ୍ଟା କର। ନିଜ ହୃଦୟ ଓ ନିଜ ଜୀବନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କର।

କରିଚ୍ଛନ୍ଦ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ର 7:10 କାରଣ ଇଶ୍ଵରଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ଅନୁସାରେ ଯେଉଁ ଦୁଃଖ ଦ୍ଵାରା ପରିତ୍ରାଣ ପାଇଲ ଓ ମନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଲ, ସେଥିପାଇଁ ଦୁଃଖିତ ହବେ। ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଜାଗତିକ ଦୁଃଖ ମୃତ୍ୟୁ ଆଣିଥାଏ।

ର୍ଥମ ରାଜାବଳୀ 18:37 ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ମାେ ପ୍ରାର୍ଥନାର ଉତ୍ତର ଦିଆ ଆଉ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଖାଲେ ଦିଅ ଯେ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ପରମେଶ୍ଵର, ତାହା ହେଲେ ସମାନେେ ସର୍ବାନ୍ତଃକରଣ ରେ ଜାଣିବେ ଯେ ତୁମ୍ଭେ ସମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫରୋଇ ଆଣିଛ।"

କରିଚ୍ଛନ୍ଦ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପାଉଲଙ୍କ ଦିତୀୟ ପତ୍ର 4:4 ଅବିଶ୍ଵାସୀମାନଙ୍କ ମନକୁ ଜଗତପତି ଶୟତାନ ଅନ୍ଧ କରି ଦଲେଛି। ତେଣୁ ସମାନେେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସୁସମାଚାରର ଆଲୋକ ଦେଖି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ।

ଲୁକାଲିଖିତ ସୁସମାଚାର 8:11-15 "ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତର ଏହାହିଁ ଅର୍ଥ: "ବୀଜ ଦେଉଛି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉପଦେଶ। 12 ଯେଉଁ ବୀଜ ରାସ୍ତା କଡ଼ ରେ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସହିେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭଳି,

ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ସ ଶୁଣନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ତା'ପରେ ଶୟତାନ ଆ ସେ ତାହାଙ୍କ ସ୍ଵଦୟରୁ ଉପଦେଶ ବାହାର କରି ନଇଯାଏ। ତେଣୁ ସହେ ଲୋକମାନେ ବିଶ୍ଵାସ କରି ନପାରି ଉଦ୍ଧାର ପାଆନ୍ତି ନାହିଁ। 13 ଯେଉଁ ବୀଜ ପଥର ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସହେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭଳି, ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉପଦେଶ ଶୁଣନ୍ତି ଓ ଆନନ୍ଦ ରେ ତାହା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ତା'ର ଚରେ ସହେ ଲୋକମାନଙ୍କ ସ୍ଵଦୟ ମଧୁଅରେ ଗଭୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିପା ରନୋହିଁ। ସମାନେ କିଛି ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ଵାସ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ପରୀକ୍ଷାର ସମୟ ଆସିଲେ ସମାନେ ବିଶ୍ଵାସ କରିବା ବନ୍ଦ କରନ୍ତି। ସମାନେ ବିଶ୍ଵାସ ହ ରଲେ ବସନ୍ତି ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଦୂ ରଲେ ଯାଆନ୍ତି। 14 ଯେଉଁ ବୀଜ କଣ୍ଠା ବୁଦା ରେ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସହେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭଳି, ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ସ ଶୁଣନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଚିନ୍ତା, ଧନ, ସମ୍ପତ୍ତି, ଜୀବନର ଭୋଗ ବିଳାସ ଆଦି ସମାନଙ୍କୁ ବଢ଼ିବାରୁ ବାଧାଦିଏ। ତା' ଫଳ ରେ ସେଥିରୁ ଭଲ ଫଳ ମିଳି ପା ରନୋହିଁ। 15 ଏବଂ ଯେଉଁ ବୀଜ ଭଲ ମାଟି ରେ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସହେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭଳି, ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉପଦେଶ ସ୍ଵଚ୍ଛ ଓ ପବିତ୍ର ସ୍ଵଦୟ ରେ ଶୁଣନ୍ତି, ତାହା ସ୍ଵଦୟ ରେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, କାର୍ଯ୍ୟ ରେ ପାଳନ କରନ୍ତି ଓ ଯେଉଁ ପୂର୍ବକ ଉତ୍ତମ ଫଳ ଫଳନ୍ତି।

ରେରିତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣ 15:11 ଆତ୍ମର ବିଶ୍ଵାସ ଯେ ଆମ୍ଭେ ଓ ଏ ଲୋକମାନେ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ଦ୍ଵାରା ରକ୍ଷା ପାଇଛୁ।"

ରୋମୀୟ ମଣ୍ଡଳୀ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରିତ ପାଉଲଙ୍କ ପତ୍ 8:13 ଯଦି ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭ ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ଶରୀର ଅନୁସାରେ ମନ୍ଦ କାମ ପାଇଁ ନିଜ ଜୀବନକୁ ବୁଦ୍ଧିହାର କର, ତା ହେଲେ ତୁମ୍ଭମାନେ ଆତ୍ମିକ ରୂପରେ ମରିଯିବ। କିନ୍ତୁ ଯଦି ତୁମ୍ଭମାନେ ଆତ୍ମାକୁ ଶରୀର ମାଧୁମ ରେ ମନ୍ଦ କାମ କରିବାକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧିହାର କର, ତା' ହେଲେ ତୁମ୍ଭମାନେ ପ୍ରକୃତ ଜୀବନ ପାଇବ।